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2012 ～2013 学年第 一 学期期末考试试卷 A 卷答案  

一．（15 分，每小题 5 分）求下面的极限： 
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二．（15 分，每小题 5 分）计算下面各题： 
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三．（10 分）判断广义积分
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的收敛性，其中 p 是一个实参数。 

解： 51  p 是广义积分收敛的充要条件。 

四．（10 分）设是空间曲线： 0,0,2
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，将该曲线绕坐标 y 轴旋转一周，

1）求所成曲面上的点满足的方程；2）求所成曲面与平面 ey  围成的有界立体的
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体积。 

解：所成曲面上的点满足的方程为 2
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五．（10 分）设
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解：略。 

六．（8 分）已知直线  经过点  0,9,11 ，且与直线
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解：平面 032257  zyx 和平面 012461715  zyx 的交线。直线有方向

 1,8,6  ，其对称式方程为
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七．（8 分）设平面 过直线
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解：平面 的方程为 03  zy 。 

八．（8 分）已知线性方程组
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有唯一解，请决定参数 k 的取值范围，

并求出方程组相应的唯一解。 

解： 4,1k 时方程组有唯一解：
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九．（10 分）设 )(xf 在  ,0 上有非负的二阶导函数，在 0x 处连续，并且

0)0( f ，证明：对于任意的 0,0 21  xx ，都有 )()()( 2121 xfxfxxf  。 

解：无妨设 21 xx  ，分别在区间  1,0 x 和区间  212, xxx  上对函数 )(xf 应用 Lagrange

中值定理及一阶导函数的单调不减条件。 

十．（6 分）设 ba  , )(xf 是闭区间  ba, 上的非负连续函数，证明： 
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解：应用定积分的大小比较性质和极限夹逼法则，略。 

 


